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Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η

«Άλλαξε κι ο Μανωλιός κι έβαλε τα ρούχα του αλλιώς…»

Οι αμοιβαίες μετακινήσεις συναδέλφων από τη Διεύθυνση Διεθνών Συνεργασιών του
ΕΦΚΑ και τοπικές Διευθύνσεις του Φορέα, τις οποίες πληροφορηθήκαμε πριν από
λίγες ημέρες, είναι επιεικώς απαράδεκτες. Σε έναν φορέα που συνεχίζει να ισχύει ο
αντισυνταγματικός αποκλεισμός των υπαλλήλων του από τους Ενιαίους Κύκλους
της Κινητικότητας, της οποιασδήποτε μετακίνησης θα έπρεπε, κατ’ ελάχιστον, να
έχει προηγηθεί ενημέρωση των ενδιαφερομένων, όπου θα είχαν τη δυνατότητα να
εκφράσουν τη γνώμη τους, κυρίως όμως να επισημάνουν τυχόν προσωπικούς λόγους
(σοβαρά ζητήματα υγείας ή και οικογενειακής κατάστασης) που καθιστούν τη
συγκεκριμένη υπηρεσιακή μεταβολή ανεπίτρεπτη, και οι οποίοι αναντίρρητα θα
έπρεπε να εισακουστούν.

Οι μετακινήσεις αυτές είναι όμως επιπλέον και παράλογες. Όποια υπηρεσιακή ανάγκη
και αν παρουσιάζεται ως αιτιολογική τους βάση, ακόμη και αν δεν υποκρύπτονται
και άλλοι λόγοι πίσω από αυτές, δεν πρόκειται να εξυπηρετηθεί αφού:

 Οι συνάδελφοι που, εκατέρωθεν, μετακινούνται έχουν συσσωρεύσει εμπειρία ετών, ο
καθένας και η καθεμιά στο αντικείμενό τους, και η εκτίμηση ότι «παραγωγικοί»
υπάλληλοι θα αποδώσουν αναλόγως στη νέα τους θέση σύντομα θα αποδειχθεί πόσο
απέχει από την πραγματικότητα, πολύ περισσότερο όταν η πραγματικότητα αυτή είναι
το ιδιαιτέρως σύνθετο αντικείμενο της απονομής συντάξεων με ασφαλιστικό χρόνο
από το εξωτερικό, που όχι μόνο διέπεται από πολύπλοκη νομοθεσία, αλλά και οι
σχετικές υπηρεσιακές διαδικασίες έχουν ουσιαστικές διαφορές από τις εφαρμοζόμενες
στην πλειονότητα των ανάλογων περιπτώσεων,

 οποιαδήποτε μετακίνηση υπαλλήλου σε νέα θέση και ανάληψη νέων αρμοδιοτήτων
είναι αυταπόδεικτο ότι θα απαιτήσει σημαντικό χρόνο προσαρμογής πριν αρχίσει να
αποδίδει αξιόλογους υπηρεσιακούς καρπούς.

Πολύ περισσότερο παράλογη είναι η επιλογή της επικοινωνιακής παρουσίασης ενός
φορέα με, σχεδόν μηδενικές, υποτίθεται, εκκρεμότητες, όταν όλοι γνωρίζουμε ότι η
εξωραϊσμένη αυτή εικόνα είναι αποτέλεσμα, από τη μια πλευρά, της εργασιακής
εξουθένωσης του συνόλου του προσωπικού του ΕΦΚΑ στον βωμό της ταχύτατης
έκδοσης αποφάσεων συνταξιοδότησης, υποβαθμίζοντας όμως τη σημασία τυχόν
σφαλμάτων ή ελλείψεων σε αυτές, και, από την άλλη, του κρυψίματος κάτω από το
χαλί της διόρθωσης ακριβώς αυτών των σφαλμάτων και της συμπλήρωσης των
ελλείψεων, τα οποία έχουν πάψει να λογίζονται ως εκκρεμότητες και η έκδοση
των σχετικών τροποποιητικών αποφάσεων έχει απλώς παραπεμφθεί στις
ελληνικές καλένδες. Και αυτά, παραβλέποντας εντελώς το γεγονός ότι πλήθος άλλων
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εργασιών του φορέα – που για όσο ακόμη η τεχνητή νοημοσύνη αδυνατεί να τις
επιτελέσει θα συνεχίσουν να απαιτούν την έμπειρη συμβολή των ίδιων συναδέλφων
μας – τροφοδοτούν και αποτελούν συστατικό στοιχείο αυτών ακριβώς των
συνταξιοδοτικών αποφάσεων.

Απαιτούμε η Διοίκηση του κύριου και μεγαλύτερου ασφαλιστικού φορέα της χώρας
να αφήσει στην άκρη θεατρινισμούς και στρουθοκαμηλισμούς και να αξιολογήσει
πρωταρχικά τη «γαλέρα» στην οποία έχουν καταδικαστεί να υπηρετούν οι
εργαζόμενοι στον Φορέα, τον λόγο που οι εκάστοτε Διοικήσεις του Φορέα έχουν
μετατρέψει τον ΕΦΚΑ – μαζί με την πολιτική ηγεσία του εποπτεύοντος υπουργείου –
σε φυλακή, την αιτία που επιτυχόντες σε διαγωνισμούς πρόσληψης μόνιμου
προσωπικού δεν αναλαμβάνουν καν υπηρεσία...
Και ας απαντήσει...
Πώς ενισχύεται μια οποιαδήποτε υπηρεσιακή μονάδα όταν απομακρύνεις έμπειρο
προσωπικό και το αντικαθιστάς με νέο, που θα χρειαστεί αρκετό χρόνο για να
ενσωματωθεί πλήρως και να αποδώσει αναλόγως;
Γιατί δεν ενεργεί αμερόληπτα και χωρίς διακρίσεις ή αυθαιρεσίες, με σεβασμό στα
δικαιώματα των εργαζομένων;

Οι αμοιβαίες μετακινήσεις δεν λύνουν προβλήματα, απλώς τα ανακατανέμουν

Υπάρχουν άνθρωποι και ανάγκες πίσω από τους αριθμούς – οι εργαζόμενοι δεν είναι
άλογα κούρσας. Ακόμη και η επίκληση της «απόδοσης» δεν πείθει – είναι προφάσεις
εν αμαρτίαις όταν ο Φορέας έχει άμεση ανάγκη γενναίας ενίσχυσης με ανθρώπινο
δυναμικό. Και, το σημαντικότερο, τα τεράστια διοικητικά κενά του ΕΦΚΑ δεν
καλύπτονται με τέτοιου είδους μετακινήσεις, οι οποίες απλώς αναδιατάσσουν τα
υπάρχοντα προβλήματα μεταξύ των υπηρεσιακών μονάδων.

Εκτός και αν ο χαρακτήρας των εν λόγω μετακινήσεων είναι τιμωρητικός και κύριος
σκοπός τους είναι ο παραδειγματισμός όσων τολμούν να ορθώσουν ανάστημα και να
εκφράσουν έστω και ελάχιστο προβληματισμό για αποφάσεις που λαμβάνονται και
που η απρόσκοπτη εφαρμογή τους απλώς αποκαλύπτει ταχύτερα το πόσο ατελέσφορες
ήταν.

Ο ΠΣΕ ΟΓΑ απαιτεί την άμεση ανάκληση των αποφάσεων μετακίνησης των
συναδέλφων μας.

Ο Σύλλογός μας θα συνεχίσει να υπερασπίζεται τα δικαιώματα των μελών του, αλλά
και όλων των εργαζομένων που υπηρετούν στον ΕΦΚΑ.


